



“闽茶海丝行” 走进马来西亚和新加坡

马来西亚、新加坡等东南亚国家是闽籍华侨华人的主要聚集地,在新加坡,华人约占该国总人口的76%,华人群体中,闽籍占了一半以上。工夫茶习俗也随着他们的远行,在异国他乡得到了延续与传承。以新加坡为代表的东南亚地区是闽茶外销的传统市场,近年来,出口东南亚地区的闽茶量价齐升。为展示闽茶文化及茶叶品牌,以文化交流提升福建茶叶品牌国际影响力,助推闽茶进一步走向世界,10月29日至31日,“闽茶海丝行”活动分别在马来西亚和新加坡举办。

在吉隆坡举行的“闽茶传韵·中马情深”——2023年“闽茶海丝行”马来西亚站活动暨“闽茶——中国工夫茶道”茶会,活动以工夫茶泡饮方式呈现多彩闽茶的香韵与魅力,中马两国茶人围桌而坐,细品闽式工夫茶,共叙浓浓乡情。

活动中,国际茶叶委员会主席伊

恩·吉布斯说,中国是茶叶的故乡,福建是中国的重要产茶省,这里山清水秀,出产的名茶众多,有着深厚的文化底蕴与丰富的茶业资源。“我相信,通过这次推广活动,能进一步打响以闽茶为代表的中国茶在国际的影响力。”

此次活动是2016年“闽茶海丝行”活动首航以来第4次到马来西亚。活动现场,福建7家品牌茶企代表同马来西亚经销商代表签订了经贸合作协议,将携手共同开拓马来西亚乃至东南亚优质生态茶叶消费市场。此次活动还为“闽茶文化推广中心”授牌,这是在马来西亚设立的第2个推广中心。

10月31日,以“闽茶工夫·香飘狮城”为主题的“闽茶海丝行”新加坡站暨中新茶文化论坛在新加坡举行。新加坡前政务部长曾士生,新加坡中国商会、新加坡茶叶进出口商公会及新加坡闽籍华人社团代表参加活动。

现场,中新两国嘉宾同品多彩闽茶。“来呷茶!”与会新加坡嘉宾祖籍大多为福建,说家乡话、喝家乡茶,令他们倍感亲切。此次活动还为“闽茶文化推广中心”授牌,这是在新加坡设立的第2个,也是全球第16个“闽茶文化推广中心”。此次活动是2023“闽茶海丝行”活动的最后一站,也是“闽茶海丝行”活动第2次来到新加坡。

作为21世纪海上丝绸之路核心区,福建始终致力深化与“一带一路”共建国家和地区的经贸合作和人文交流,2016年以来多次组织茶叶龙头企业,赴德国、波兰、捷克、英国、法国、新加坡、马来西亚、印度尼西亚、哈萨克斯坦、印度等14个国家和中国香港特区开展“闽茶海丝行”活动,积极打造闽茶展示窗口、经贸合作平台和文化交流桥梁,“闽茶海丝行”的品牌影响力持续提升。(本报综合)

“汉语热”在印尼玛琅城持续升温

据印尼《千岛日报》电 近日,印尼玛琅国立大学孔子学院新学期汉语兴趣课正式开课,共开设旅游汉语、生活情景交际汉语、常用交际汉语、中国电影赏析、中国网络词汇学习、HSK4级辅导课6个兴趣班,吸引了251名汉语学习爱好者参加,其中既有玛琅市各类大学的印尼籍师生、国际生,也有其他城市的大学老师。众多学员对汉语学习兴趣满满,他们非常渴望去中国留学、工作和旅游,积极与老师、同学互动,汉语课堂学习氛围十分浓厚,充分体现了对汉语和中国文化的激情与热爱。

“第2回日中文化艺术节IN万福寺”活动在京都举行

本报讯 近日,为纪念中日和平友好条约缔结45周年,由日本黄檗宗大本山万福寺、黄檗文化促进会共同主办的“第2回日中文化艺术节IN万福寺”活动在日本京都府宇治市黄檗山万福寺举行。中国驻大阪总领事馆、日本中华文学艺术家联合会、京都中国书画院等单位及日本友好团体、旅日侨团为活动提供协助和后盾。

日本黄檗宗管长近藤博道表示,愿黄檗文化的交流互动进一步加强两国民间友好往来,不断增进中日人民相互理解和信任,助力中日两国世代和平友好。

据悉,主办方组织了50余位日本艺术家和旅日中国艺术家参加日中书画精品展。同期举办的“唐物精华展”,展出日本万福寺收藏的来自中国的珍贵文物。

(郑松波 郑训焯)

旅法华侨华人 领事协助志愿者服务团成立

据《欧洲时报》电 近日,中国驻法国大使馆举行旅法华侨华人领事协助志愿者服务团成立仪式,临时代办陈栋出席并讲话,使馆公参周家贵、参赞万磊及服务团成员约50人出席活动。

陈栋在讲话中宣布旅法华侨华人领事协助志愿者服务团正式成立,介绍了成立服务团的主要考虑及其主要职能、运行机制等情况,并勉励服务团的各位领事协助志愿者大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,发挥自身优势,着眼同胞需求,遵守当地法律法规,为协助维护旅法同胞合法权益作出新的更大贡献。

旅菲南安洪梅同乡会(商会)新届就职 陈祖枝任会长

据菲律宾《世界日报》电 10月28日,旅菲南安洪梅同乡会(商会)举行2023至2025年度理事会职员就职典礼,菲律宾南安同乡总会理事长黄拔来、南安同乡总会名誉理事长林国端、菲律宾永春同乡总会名誉会长郭从愿、菲华泉州公会理事长陈凯旋等及菲华友好社团代表、嘉宾等应邀出席典礼。陈祖枝任新一届会长。

陈祖枝在致辞中说,旅菲南安洪梅同乡会的先贤兢兢业业,任劳任怨,为年轻一辈树立了榜样,今后将继续秉承恋祖爱乡的宗旨,加强与其他同乡会以及各菲华社团的合作,共同开展更多有益于华社的活动和项目,积极融入华社大家庭,为该会的发展再创辉煌,为广大华人谋福祉贡献绵薄之力。

四百多件书画作品 在印尼展出

日前,由印尼阿拉扎大学孔子学院和海外华人书法家协会联合主办的“十载风云手足情”庆祝中国印尼全面战略合作伙伴关系十周年暨第四届海外华人书法家协会国际书画展活动在印尼国家图书馆举行。

活动吸引五大洲41个国家的书画爱好者参加,征集到数百件作品。其中,近400件被制成作品集,精选200多件进行展览。

(李志全 陈诗梦 图/文)



加拿大9名优秀华人青少年 获颁2023年度“林黄彩珍奖”

据中新社电 以加拿大华人社区传奇人物、多伦多已故侨领林黄彩珍为名的林黄彩珍基金会10月28日于多伦多大学士嘉堡校区向9名来自加拿大不同地区的优秀华人青少年颁发2023年度奖学金,以表彰他们在不同领域表现出的卓越成绩,其中包括为反思加拿大1923年“排华法”出台一百周年而设立的特别奖项。

这是林黄彩珍基金会连续第26年颁授奖学金。9名年轻人分获学术奖、艺术奖、社区服务奖、运动奖、科学创新奖、人权奖、环保奖等奖项。他们中有积极利用所学电脑科技知识投身医疗保健及帮助同学求职等服务的“学霸”,有获奖青年作曲家,有全国花样滑冰冠军,有倡导和支持弱势群体保护的积极投身者等。

来自新不伦瑞克省的李珈瑜获得反思“排华法”100周年的特别奖。现就读于多伦多大学工程科学系的她在新冠病毒肆虐期间发起记录加拿大青少年的疫情故事,以“编年史”形式,收录加拿大各地数百名年轻人反对针对亚裔的种族歧视的心声。

李珈瑜表示,此次受到表彰使她相信,自己有能力通过自身行动和认同打破所面对的障碍,并对世界产生积极影响。

林黄彩珍1919年出生于加拿大不列颠哥伦比亚省。她与家人经历过加拿大对华人征收“人头税”以及实施“排华法”的黑暗岁月。在华人地位卑微的年代,作为商界精英及社区领袖,她积极挑战对华人的歧视政策,为华族族群争取应有的权益,并领导了20

世纪60年代多伦多的“拯救华埠运动”。1976年,她成为首位获颁加公民最高荣誉“加拿大勋章”的加拿大华人女性。

林黄彩珍基金会主席、林黄彩珍长女陈林瑞玲对记者表示,母亲一生都在努力争取华人在加拿大社会的参与感和归属感。以她的名字设立的奖学金可以提醒人们,华人如今已经前行了多远。先辈经历诸多磨难才让华人社区享有今天的生活。对于华人而言,前路仍漫长,而母亲生前所做的工作仍然具有持久的影响和意义。

林黄彩珍奖自1998年设立,已甄选并表彰150余位年轻华人。他们中的不少人已成为律师、医生、企业家、工程师、艺术家、教育工作者等活跃在加拿大乃至世界各地的各行业精英人士。